



КЕМЕРОВСКИЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 76 (14492). Вторник, 1 апреля 1975 года. Цена 2 коп.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

В редакцию нашей газеты продолжают поступать сообщения о подготовке к Всесоюзному коммунистическому субботнику, посвященному 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На всех предприятиях и стройках, в совхозах и колхозах созданы комиссии и штабы по руководству субботником, определены объемы работ.

КЕМЕРОВО

Дейтельно готовятся к коммунистическому субботнику трудящиеся областного центра. По предварительным данным, 19 апреля выйдут к своим рабочим местам на промышленных предприятиях около 70 тысяч трудящихся, на строительных объектах — более 21 тысячи человек, а в целом по городу в коммунистическом субботнике примут участие более 180 тысяч рабочих. В этот день будет выпущено 2.500 тонн минеральных удобрений, 6.300 тонн железа, 90 тысяч погонных метров суровых тканей и много другой продукции.

На днях в Кемерове состоялось очередное заседание городского штаба по проведению коммунистического субботника.

Штаб заслушал информацию секретаря Центрального райкома КПСС Г. С. Зубаревой о массово-политической работе в районе в ходе подготовки к коммунистическому субботнику. Штаб отметил недостаточное внимание партийных организаций района к наглядной агитации.

На заседании штаба с отчетом о ходе подготовки и проведении коммунистического субботника в Рудничном районе выступил секретарь райкома КПСС А. И. Бадашов.

По предварительным данным, в этом районе примут участие в коммунистическом субботнике около 53 тыс. человек.

Для шахтеров день коммунистического субботника начнется 13 апреля. Шахтеры рудника выйдут в свет «красной субботы» 12.300 тонн угля, это на две тысячи больше, чем в прошлом году.

Штаб рекомендовал Рудничному району увеличить число участников субботника на работах по благоустройству и на строительных объектах, в особенности на объектах, связанных с охраной внешней среды.

А. НИКОЛАЕВ.

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ

В беседе с нашим корреспондентом начальник Ленинско-Кузнецкого городского штаба по проведению коммунистического субботника, второй секретарь горкома партии И. И. Сафонов назвал несколько интересных цифр, намеченных на «красную субботу».

По предварительным данным, 19 апреля в фонд пятилетия на субботнике будут трудиться около ста ты-

сяч жителей города, носителей имени Ленина.

Шахтеры Ленинского рудника решили добыть в этот день не менее 50 тысяч тонн угля.

Коллектив напольно-суточного комбината определил свои задания на праздничные выходные дни. Коллектив должен выдать 13 тонн однотонной пряжи и не менее 7 тысяч погонных метров ткани. Это больше обычного суточного плана комбината на 117 тысяч рублей.

2.350 швейных изделий — мужских и детских костюмов, женских пальто и другой одежды — выйдут в день «красной субботы» трудящиеся швейного объединения «Одежда». 2.300 пар обуви наметили шить в этот день труженики обувной фабрики № 17.

Пять тысяч строителей города, что будут работать в день коммунистического субботника на своих объектах, обещали выполнить, строительство — монтаж работ на сумму 35 тысяч рублей. Ударной работой ознаменуют день 19 апреля трудящиеся «Ленинспропстроя». Ленинского строительства № 1, первого и второго шахтостроительных управлений. Праздничные дни пройдут на жилых домах, микрорайонах № 1, на объектах для горняков, на строящихся промышленных объектах. А школьники и воспитанники профтехучилищ в основном примут участие в благоустройстве родного города.

ТАШТАГОЛ

На предприятиях и в учреждениях города прошли собрания, посвященные Всесоюзному коммунистическому субботнику. На крупнейшем руднике Горной Шахты — Таштаголом в «красную субботу» будут работать свыше 1.700 человек. Горняки решили в этот день добыть 4.000 тонн угля, прокопать и бурить шахты 27 погонных метров, выработать и 500 метров скважин, обогатить выдвудит 2.900 тонн концентрата. В фонд пятилетия будет отчислено 1.500 рублей.

БЕЛОВСКИЙ РАЙОН

Гортуху поддержку нашла инициатива москвичей о проведении коммунистического субботника 19 апреля у трудящихся Беловского района. Горняки шахты «Сигнал» намерены выдать в день субботника не менее 1.200 тонн угля. Коллектив Буськовского цеха обещает выпустить 3.000 кубометров строительного материала, провести ремонт технологического оборудования и подвезти в райцентр сельхозмашины им. XXI партсъезда займется вывозкой заготовленного в тайге леса и подвозкой кормов для общественного скота.

ОСИННИКИ

На шахтах и стройках города завершается подготовка к Ленинскому субботнику. Десятки его участников — ударный труд, наивысшая производительность.

Торники рудника выйдут на поверхность в 12.300 тонн угля, стрелков сборного завода выпустят на 27 тонн изделий. Коллектив «Красной фабрики» подготовит 2.500 штук изделий. Все заработанные деньги будут перечислены в фонд пятилетия.

И ПАЧОВ

не раскочует с делом. Они ежедневно выполняют норму на 120—130 процентов.

Почин молодежной бригады нашел последователей в других цехах «Кубассрада».

г. Белово

Ленинско-Кузнецкий электродламповый завод выпустил первую партию необычной продукции — 10 тысяч хрустальных рассеивателей.

Пригудливый клубок заставших струек хрусталя. На ладони он смотрится неведомо откуда взвалился кусочком застывшего горячего ручья. Словно бежал он, звенел, да вдруг разом и замер в этом своем звоне.

— Сама чистота, верно? — сказал Владимир Викторович Смирнов. Он — главный инженер электродлампового завода.

Репортаж ЗАГАДКИ ХРУСТАЛЯ

Они показали мне рассеиватель на свет. В гранях угадывалась зеленая отсветы. Там, где стена массивней, зелень уже нельзя было заметить.

В маленьком клубке хрусталя, между тем, сколько ни гляди, зелени не увидишь.

— Загадка, правда? — засмеялся главный инженер, а потом серьезно добавил: — Мы над этим фокусом полгода бьемся.

Зелень — значит избыток железа. Чем меньше его, тем прозрачней хрусталь. Сейчас в заводской химической лаборатории ищут средства обогатить рассеиватели. Молодая заводская лаборатория Галина Маскаева уверена, как о решенном, сказала:

К концу второго квартала непременно победим железо.

Она начала свой трудовой путь здесь же. Завод правил ее в Томский политехнический институт. После окончания его опять вернулась на завод.

Первая партия рассеивателей, отпущенная в Эстония, — кстати, потребители признали вполне товарной продукцией. — получена с небольшой экспериментальной печи. Работает здесь вручную, механизация никакой. Идет освоение процесса.

По району, буквально за стеной, высятся печи для серийного производства. Она сейчас на реконструкции. Забудут ее — все процессы будут полностью механизированы.

Ленинско-Кузнецкий хрусталь начинается с пресс-формы, — сказал мне Василий Мартынович Мионов. Он работает в небольшой светлой комнате. Слесарь. Верстак — ничего лишнего. Чугунная заготовка. Молодой. Зубилка разного калибра.

Постучит Василий Мартынович, отложит инструмент. Поглядит новую форму, слуг невидимые пылинки и замер над заготовкой. Изучает. Потом снова берется за молоток.

Движения его размерены, основательны.

Вдур узнаю, о чем вы говорите, тридцать лет назад в Ленинском заводе. С выхлупом, заглянувшие показали мне производств хрустальных рассеивателей объемами, выходящими за пределы человеческого воображения. Дело началось уверенно, основательно вот такими людьми, как Василий Мартынович Мионов, как Галина Маскаева.

Л. АМБИНДЕР

спет. нр. «Кубассрада», Ленинско-Кузнецкий.



Людмила Георгиевна Морозова — не новичок в механическом цехе Записки. За многие годы работы здесь она хорошо освоила профессию разметчицы, выполняет заказы вовремя и качественно. Товарищи по труду избрали ее профгормом бригады.

НА СНИМКЕ: Л. Г. Морозова. Фото В. Вологитина.

К 30-летию ПОБЕДЫ И СНОВА ПОДСТАВЛЯЮТ ПЛЕЧО

Михаил Николаевич отрядил сейф и вынул фронтальные снимки, благодарственные грамоты командования. Одна из них, без украшений, на простом листе с плотным текстом на машинке, полна неостывшей радостью свершения. «Командование поздравляет Вас с победой в Великой Отечественной войне над фашистской Германией и желает Вам долгой и счастливой жизни, плодотворного и радостного труда на благо социалистической Родины. Никогда не забудете те лишения и невзгоды, которые вы приняли на себя во имя Родины, нашего народа, и гражданской культуры и дисциплины».

Бригадир Селиванов поглаживает потертый лист. Вот и прожито тридцать лет. Двадцать шесть — здесь, на заводе.

Селиванов — бывший зенитчик знаменитой танковой армии генерала Лелюшенко. Брат Берлин, участвовал в боях на Прагу. Несколько лет назад побывал там трудником, и было чудно ему видеть чужие улицы, когда в памяти еще стоят дымные кирпичные развалины.

С таким чувством входил он в Берлин тогда, в 45-м? — спрашиваю его.

— Какие чувства? — смеется он. — Одно чувствовал: вот оно, долгого фашизма. Дошли!

Их восемь фронтников, в третьем цехе азотно-тукового. Сам Селиванов, бригадир слесарей-ремонтников, и его напарник Григорий Васильевич Клоков, фавориты селитры Алексей Кириллович Стравин и Илья Алексеевич Макаев, дежурные слесари-электрики Михаил Васильевич Мосейкин и Вениамин На ирвичевич Питочкин, аппаратчик Людвиг Петрович Наймунши и начальник цеха Игорь Владимирович Гринев.

На восьмьдесят нарядов военных и четыре мирных коммуниста, — усмехается он. — Одно чувствовал: халявы не будет, война трудная. Сейчас, когда вы отойдете уважение и почет, — купаны в них, ходит терем. А у них — собственное амолоние, собственная гордость, показать, что не сторец.

— Собирались ребята, а у меня — оратор Владимир. — и решил выступить с инициативой: отменить победу трудом.

Селиванов закинул в четыре сократил срок и не трезвиль, — встал, а они

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ГУРЬЕВСК

Будет два пятилетия!

Коммунист, формовщик ангарного цеха металлургического завода имени Курко Анатолий Николаевич Злакоманов — инициатор социалистического соревнования трудящихся города за досрочное выполнение личных пятилетних заданий. Он первым рапортовал о выполнении своего обязательства. Тогда же новатор заявил:

— К концу 1975 года выполню еще одно пятилетнее задание.

А. Н. Злакоманов уверенно идет к намеченной цели. Ныне правительственный пятилетки работает за счет марта 1979 года.

С первого предьявления

В 2-м отделении фабрики № 21 в Гурьевске «Малыш» лучшим коллективом по праву считается комсомольско-молодежная бригада Валентины Ивановны Макаревич. В минувшем году она дала сверхплановой продукции на 40 тысяч рублей, в нынешнем оказалась превзойти свое достижение.

У бригады стало правилом сдавать продукцию с первого предьявления. Пять человек бригады досрочно завершили личные пятилетки.

Высокая оценка

Два года назад на вывозке угля и породы из разреза «Шестаки» автомобильными Гурьевского АТП впервые на 11 автомашин «БезАЗ-540А» стали работать одной бригадой в три смены. Работая по-новому, 36 водителей в минувшем году перевезли сверх плана более 300 тысяч тонн груза.

На завершающий год пятилетки автомобильники приняли встречный план и обязались увеличить объем грузоперевозок против прошлого года на 1.350 тысяч тонн, повысить производительность труда на полтора процента.

Коллегия Министерства автомобильного транспорта РСФСР и президиум НК — профсоюз рабочих автотранспорта и шоссе дорог одобрили ценную инициативу автомобильников Гурьевска и рекомендовали руководителям автохозяйств республике широко внедрять ее в своих автохозяйствах.

Юбилей газеты

Исполнилось 40 лет со дня выхода в свет первого номера городской газеты «Знамя Ильича». Этому событию было посвящено собрание работников редакции. С докладом о 40-летнем пути газеты выступил редактор П. В. Бодунов.

Юбиляров тепло приветствовали заводской сектором печати обкома КПСС С. Е. Валин, первый секретарь Гурьевского горкома КПСС В. В. Астафьев, представитель прессы Белова, Прохвильска и других городов Кузбасса.

С. Е. Валин вручил газете Почетную грамоту обкома КПСС и облисполкома, которой она награждена за плодотворную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся и в связи с 40-летием.

Большой группе работников были вручены грамоты горкома КПСС и горисполкома, редакции газеты.

На личные сбережения

Из года в год в городе увеличивается количество автомашин, которые трудящиеся города приобретают за свои личные сбережения. Только в нынешнем году владельцами личных автомашин стали 36 переломиков производства металлургического завода имени Курко.

НА НЕДЕЛЮ РАНЬШЕ

Свыше 120 тысяч тонн угля добыла комплексно-механизированная бригада И. П. Шалова в шахте «Абашевская». Квартальный план горняки завершили на неделю раньше. Штатный уход за добычей техникой, высокой класс механизаторов стали основой высокой нагрузки. В сутки на механизированного забоя добывается по 1.800—2.000 тонн угля. Производительность труда рабочего очистного забоя поднялась до 1.050 тонн в месяц.

А. ТРУТНЕВ

г. Новокузнецк.

ОКНО В МИР

ВЫСТУПЛЕНИЕ А. САДАТА

КАИР, 31 марта. (ТАСС). Президент АРЕ А. Садат выступил в Народном собрании страны с речью, посвященной позиции Египта в решении ближневосточной проблемы.

А. Садат указал, что Египет выступает за возобновление работы женевской мирной конференции по Ближнему Востоку в ближайшее время. На конференции, сказал он, мы четко и недвусмысленно потребуем отвода израильских войск на границы, существовавшие до начала израильской агрессии против арабских стран 5 июня 1967 года, а также обеспечения законных прав арабского народа Палестины.

В этой связи президент АРЕ отметил важность единства и полной координации действий всех арабских стран и организации освобождения Палестины, противостоящих Израилю.

А. Садат сообщил, что египетское правительство приняло решение согласиться на продление срока пребывания

чрезвычайных сил ООН на Ближнем Востоке, находящихся на Синайском полуострове, еще на три месяца, с тем чтобы мир с одной стороны, не был поставлен перед неожиданным кризисом, а с другой — чтобы весь мир понял, что есть границы времени и терпения.

Президент подчеркнул, что Суэцкий канал будет открыт для морского судоходства, как и намечалось 5 июня нынешнего года. Мы способны обеспечить защиту канала, любое посягательство на свободу навала или сам канал встретит решительное противодействие, заявил А. Садат.

КАИР, 30 марта. (ТАСС). Министр информации АРЕ Ахмед Камаль Абу аль-Магд в заявлении агентству МЕН сообщил, что израильским судам не будет разрешен проход по Суэцкому каналу до тех пор, пока не будет достигнуто всеобщее урегулирование ближневосточного кризиса.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ХАНОИ, 31 марта. (ТАСС). Южновьетнамские патриоты освободили вчера город Дананг, находящийся в 600 километрах к северу от Сайгона, на побережье Южно-Китайского моря. С падением Дананга, второго по величине города Южного Вьетнама, ВРП РЮВ контролирует теперь полностью провинцию Куангнам.

ХАНОИ, 31 марта. (ТАСС). Центральный Комитет Национального фронта освобождения Южного Вьетнама и Временное революционное правительство Респуб-

лики Южный Вьетнам выступили с обращением ко всему южновьетнамскому народу в связи с крупными победами, одержанными Народными вооруженными силами освобождения, и населением в борьбе против сайгонского режима.

В обращении содержится призыв к населению городов, контролируемых сайгонской администрацией, ко всем организациям третьей политической силы и всем, кому дорога судьба родины, сплотиться в решительной борьбе за спешное свержение и его группировки.

ИНТЕРВЬЮ ПРЕЗИДЕНТА США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Дж. Форд заявил, что в результате удачной «оперативной поддержки» к урегулированию ближневосточной проблемы у Соединенных Штатов нет иного выбора, кроме возвращения на женевскую мирную конференцию.

Президент ответил в интервью для печати, что Соединенные Штаты намерены провести пересмотр своей политики на Ближнем Востоке и завершить ее в достаточной краткой срок. США, сказал он, установят контакты со всеми заинтересованными сторонами с целью предотвращения вспышки новой войны в этом районе.

Дж. Форд выразил мнение, что отношения, которые сложатся у США с СССР, помогут избежать обострения обстановки на Ближнем Востоке. «Я считаю, что в этой ситуации», — подчеркнул он, — «разрядка облегчит дело».

Отвечая на вопрос, не отразится ли нынешние события на Ближнем Востоке на

перспективах проведения заключительного этапа совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, президент заявил, что ввиду взаимовыгодности между проблемами Ближнего Востока и сотрудничеством. Хочется надеяться, что на совещании будет достигнут прогресс и нынешним летом будет проведен заключительный этап на высшем уровне».

Остановившись на положении в Юго-Восточной Азии, Дж. Форд настаивал на одобрении конгрессом запроса правительства о дополнительных военных обязательствах в Сайгоне и Индокитае. Он оправдал эти ссылки на то, что США «должны полностью использовать ресурсы для защиты своих интересов и поддержания международного равновесия». На вопрос о возможном использовании американской бомбардировочной авиации в случае угрозы падения Сайгона президент ответил: «Закон гласит, что я не могу этого сделать».

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ДЖ. ФОРДА

ВАШИНГТОН, 31 марта. (ТАСС). Президент США Дж. Форд выступил по телевидению в связи с подписанием им одобренного конгрессом законопроекта о сокращении федеральных налогов.

Эта мера, по словам президента, должна быть «стимулом и поддержкой экономик», который, как известно, переживает серьезный спад. Принятый закон предоставляет большие льготы корпорациям, налоги которых сокращаются на миллиарды долларов. В то же вре-

мя Дж. Форд признал, что этот закон не в состоянии дать надежащее облегчение миллионным налогоплательщикам, которые уже и без того платят избыточную часть налогов.

Президент отметил, что снижение налогов может привести к возрастанию дефицита бюджета в 1976 году до 60 млрд. долларов. «Это предельная цифра, которую мы можем допустить», — сказал он.

Дж. Форд выразил беспокойство ростом безработицы.

РЕШЕНИЯ ЗАЯВЛЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОГО БЮРО ВФДМ

ЛИССАВОН. (ТАСС). Как сообщается в официальном комюнике, на заседании Революционного совета были рассмотрены аспекты международного положения, оказывающего влияние на развитие процесса демократизации в Португалии, а также ситуация, сложившаяся в Анголе.

Революционный совет постановил аннулировать официальное разрешение Верховного трибунала юстиции на деятельность в качестве политической партии маоистско-ленинской группировки, именующей себя движением за реорганизацию пролетарской партии (МРПП). Это означает, что МРПП потеряла права, предоставляемые законом португальским политическим партиям.

Было решено также созвать в самый короткий срок Ассамблею движения вооруженных сил.

В то же время президент Португалии Кошта Гомеш обнародовал декрет Революционного совета, согласно которому лица, виновные в проведении подрывных действий во время предвыборной кампании и выборов, подлежат строгому наказанию.

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Здесь опубликовано заявление бюро ВФДМ в связи с 30-й годовщиной Победы над фашизмом. В нем подчеркивается, что Советский Союз явился той великой силой, которая преградила фашизму путь к мировому господству.

За 30 лет, прошедшие после Победы, отмечает бюро ВФДМ, империализм лишился возможности безнаказанно манипулировать судьбами народов. Благодаря последовательной миролюбивой политике Советского Союза и других стран социалистического содружества борьба прогрессивных национально-освободительных движений, в мире произошел поворот от новой войны к разрядке напряженности и к мирному сотрудничеству на основе принципов ее осуществления.

Тем не менее существуют силы реакции, которые пытаются вернуть мир к состоянию войны. Эти силы пытаются вернуть мир к состоянию войны. Эти силы пытаются вернуть мир к состоянию войны.

СТОП-СТРОК на важную тему

ТОРЖЕСТВО НА ПРЕДПРИЯТИИ

Человеку приятно, когда о какой-то знаменательной вещи в его жизни не забудут товарищи по работе...

Хорошей традицией стало отмечать коллективно Новый год. Дем. Советской Армии, 1 Мая. Торжественно нарядные люди в театр или свой дворец...

Надо видеть, как на Кузнецком металлургическом комбинате отмечают посвящение в рабочие. Это до слез волнующее событие!

С особым уважением относятся ветераны войны в День Победы в Заводском районе города Кемерово.

Приближается дорогая для всех нас дата — 80-летие Победы над фашистской Германией.

Торжество на предприятии — это прекрасно, это всегда будет приветствоваться.

«Но беда в том, — пишет нам Б. Акимов, — что в некоторых небольших коллективах предпринятый и утверждающийся характер, казавшийся бы, традиция превращается в обыкновенные привычки.

Прав тов. Акимов. О вреде подобных «торжеств» видно, нет смысла распространяться. И так ясно. Но во многих случаях напоминать не мешает.

Всем известно постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

А что особенного, — сказали в строительном отделе управления № 2 треста «Кемеровогражданстрой».

Поздравления, цветы, подарки в рабочей обстановке — пожалуйста! А что касается рюмки — для этих целей есть кафе, рестораны, домашнее застолье.

Поздравления, цветы, подарки в рабочей обстановке — пожалуйста! А что касается рюмки — для этих целей есть кафе, рестораны, домашнее застолье.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

г. Кемерово, 30 ул. Ногорская, 3, редакция газеты «Кузбасс»

Мнение рабочего о соревновании ОРИЕНТИР — НА БРИГАДУ

Наша Красногорская гидрошахта в объединении «Юж-Кузбассуголь» на неплохом счету. На протяжении последних десяти лет с планом предприятие справляется.

Да, соревнование у нас стало действительно массовым. Нет теперь такой бригады, такого рабочего, которые не брали бы на себя обязательств.

У нас на шахте шесть участков, на каждом из них несколько бригад. Соревнуются между собой участки, соревнуются бригады внутри участков и родственные бригады разных участков.

Правильно ли это? Зачем мы выставляем друг друга на соревнование, если результаты работы именно двух наших бригад не сравнимы, не выясняем, почему так, а не иначе сработали?

Во-первых, так мы добьемся подлинного, а не формального соперничества, во-вторых, непременно будут выявлены какие-то резервы производства, которых мы сейчас не знаем.

Ф. НАСИБУЛЛИН, бригадир очистной бригады шахты «Красногорская».

ПОРА ИСПЫТАНИЙ

Пологие угольные пласты Кузбасса отработаны в основном выносными механизированными комплексами.

Все это привело к тому, что основной прирост подземной добычи угля в области за последние десять лет получен в основном с пологих пластов.

Кемеровское отделение КузНИИ совместно с Гипроууголем разработало фронтальный агрегат для очистной выемки — АК-3.

Теперь уже с определенной целью пошел и в другой кемеровский вуз.

И, представляете, радость, которую я получил, и не осмыслил сразу. Нет здесь никаких комнат, условий



Комсомольско-молодежная бригада ткачей, которой руководит кандидат в члены КПСС В. Прудников, — одна из лучших на Кемеровском комбинате шелковых тканей.

С ПОЛИЧНЫМ ЗАЛЕЖАЛАСЬ... ИКРА

В рыбный магазин «Океан» покупатель зашел и попросил взвесить ему соленого окуня.

Какова же была досада молодой продавщицы В. Романовой, когда покупатель нешел, что его обманули на 7 копеек.

Еще больше огорчилась заведующая «Океаном» Е. П. Кошурко, когда узнала, что «дотошный» покупатель — депутат А. И. Гордеев.

М. ГУСЕВ, заместитель председателя Заводского комитета народного контроля.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ЦВЕТЫ, ПОДАРКИ В РАБОЧЕЙ ОБСТАНОВКЕ — ПОЖАЛУЙСТА!

«Торжество на предприятии».

СТРОИТЕЛИ НЕ ТОРОПЯТСЯ. ЗАВОДСКАЯ ПРОГРАММА ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА.

«Семь бед, а глазок ответов».

ЗАМЕР У «ВЕЧНОГО ОГНЯ» ТОРЖЕСТВЕННЫЙ КАРАУЛ.

«Две встречи».

ГИБНЕТ В СЕЛЕ БИБЛИОТЕКА...

«Вместо подпорок... книги».

Читатель сообщает, критикует, предлагает

ОТЗЫВЧИВОСТЬ

В октябре прошлого года я попал в автомобильную аварию. В тяжелом состоянии, с множественными переломами меня доставили в центральную больницу Кемеровского района.

работала старшим продавцом, мое горе приняла как свое собственное. Когда пошла была мне прощай для плавильни, в больницу пришли работники трех магазинов: «Людмила», «Финада», «Русь».

Не знаю, какие слова найти, чтобы выразить искреннюю благодарность всем людям, которые поддержали меня в беде.

Искренне благодарна я и работникам детского сада № 31. Они берегли мою дочку, по очереди брали ее к себе домой, приходили ко мне.

В. И. Проценко, заведующий травматологическим отделением, вселил в меня надежду на выздоровление.

От души говорю: спасибо вам, люди!

Коллективы горпромторга и магазина «Людмила», где я

г. Кемерово.

СОХРАНИТЬ УГОЛОК ПРИРОДЫ

О рудничном боре в городе Кемерово газета «Кузбасс» писала не раз. В одной из статей автор предлагает сделать в бору дорожки, скамейки, поставить кноски.

Весна вот-вот позвонит горожан на зеленые лужайки. Потянутся голые ветлы в бор — он совсем рлодом. Так вот: уже сейчас мы должны все вместе позаботиться о сохранении этого прекрасного уголка природы.

А ведь бор хорош именно в своем естественном, первозданном виде. Это же наслаждение бродить в нем, как в лесу.

Вновь такое предложение: с наступлением весны объявить городской воскресный наведение порядка в бору.

А ведь бор хорош именно в своем естественном, первозданном виде. Это же наслаждение бродить в нем, как в лесу.

С. БАЛАБАНОВ, горный инженер, г. Кемерово.

ВМЕСТО ПОДПОРОК... КНИГИ

Моя дочь работает библиотекарем в селе Троицкое Ижморского района.

К тому же здание такое ветхое, что в любую минуту может рухнуть. Потолок держится на... сотнях томов.

Дело вот в чем: в библиотеке нечего топить. Работники сидят в рукавицах и валенках.

А между тем, как немой укор, вот уже три года стоят возведенные стены будущей библиотеки.

Н. КОРОЛЬКОВА, село Троицкое, Ижморского района.

ШКОЛЬНИКИ В ПИВНОМ БАРЕ

Рядом со второй школой в городе Сосновках работает пивной бар от столовой № 11.

В обед дети нередко питаются в этой же столовой. Мы, родители, обрадовались в городе, горисполком, требовали перенести пивной бар в другое место.

И. РОМАНЕНКО, г. Сосновки.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

Опубликованное пятого марта в «Кузбассе» под таким заголовком письмо тов. Прокоповой, рабочей совхоза «Забойинское», рассматривалось на заседании бюро райкома КПСС.

ден выговор — занесением в учетную карточку. За слабую работу по организации социалистического соревнования, проявление фактов бездушного отношения к рабочим и заявлениям трудящихся, злоупотребление служебным положением директора совхоза, члену КПСС В. С. Ускову объявлен выговор с занесением в учетную карточку.

Указанные в письме факты бездушного отношения к рабочим трудящимся из этого совхоза, члену КПСС В. С. Ускову и председателю рабоче-го комитета профсоюза г. Н. Тарееву объявлено.

Секретарь райкома совхоза г. Шевелеву бюро указало на недостаточную требовательность к руководителю совхоза.

В. ХОМИЧ, начальник цеха машинностроительного завода, г. Анжеро-Судженск.

Бюро райкома партии обязало партийный, районный комитет, администрацию совхоза, руководящих постановлением ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской области» партийной организации, устранить имеющиеся недостатки и упущения в организаторской и массово-политической работе, создать в коллективе обстановку высокой требовательности и дисциплинированности, направить усилия трудящихся на успешное выполнение народнохозяйственных планов и обязательств.

Как же быть? Бьются в горючку столбу — далеко отсюда, да и очередь там большая. Вот и обходят заочники как, на бегу.

Решением бюро районного комитета партии за неудовлетворительную работу по организации социалистического соревнования, бесприщипность, проявленную при распределении машин, председателю рабоче-го комитета КПСС Н. Н. Тарееву объя-

ВЕ ВСТРЕЧИ

ШИЛОСЬ мне недавно один из кемеровских на одной из деловых таблиц: «Коммуной славы».

небольшой стеной. На сером холсте прикреплены пожелтевшие от времени, разноформатные, обтрепанные фотографии. Рядом машинописный текст из пяти-десяти строчек поясил, кто изображен на фото.

Рядом портрет разведчика и, как иллюстрация, еще одна стенка войск: разведчики берут «языка».

Разочарованный, с какой-то тоской на душе покинул я институт.

Теперь уже с определенной целью пошел и в другой кемеровский вуз.

Итак отмечены все виды войск, в которых довелось служить сотрудникам вуза. Больше каждого портрета прямо изображены награды фронтовика, написано, где он воевал, что сделал для победы.

ГДЕ ПООБЕДАТЬ ЗАОЧНИКУ?

Я учусь заочно в Марининском лесотехническом техникуме. Во время сессии лекции длятся по 8 часов ежедневно.

В техникуме есть столовая, но она никак не может удовлетворить потребности студентов, учащихся — слишком мала.

Трудно перекачать в детали той обстановки, которая создает торжественный настрой, будит в каждом, кто появляется здесь, чувство патриотизма, гордости восточных людей, за их величавый подвиг.

Как же быть? Бьются в горючку столбу — далеко отсюда, да и очередь там большая. Вот и обходят заочники как, на бегу.

П. РАЗИН, лаборант, г. Кемерово.

В. ОМИНСКИЙ, учащийся лесотехнического техникума, г. Марининск.



АПРЕЛЬ

П.	7 14 21 28
В.	1 8 15 22 29
С.	2 9 16 23 30
Ч.	3 10 17 24
П.	4 11 18 25
С.	5 12 19 26
В.	6 13 20 27

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

В апреле 1907 г. в в. Куйбышеву вел революционную работу среди железнодорожников станции Тайга, шахтеров Анжерских и Судженских копей.

Летом 1906 г. Валерий Владимирович Куйбышев, за революционную деятельность исключенный из Петербургской военно-медицинской академии, побывал у своих родителей в Кузнецке. Но оставаться там долго было нельзя. В 1907 г. он нелегально прибыл в Томск. В апреле этого года по поручению Томского партийного комитета В. В. Куйбышев побывал на станции Тайга, Анжерских и Судженских копей, где вел революционную работу среди железнодорожников и шахтеров.

10 апреля 1943 г. группа работников Кузнецкого металлургического комбината и треста «Новокузнецкипрома» была награждена орденами и медалями за образцовое выполнение заданий Государственного Комитета Обороны.

Переломной в истории Великой Отечественной войны 1943 год выдвинул перед кузнецкими металлургами новые ответственные задачи. Развернувшись на полную мощь оборонная промышленность требовала все больше металла. В нем нуждались также народное хозяйство и связи с началом восстановительных работ на территории, освобожденной от немецко-фашистских захватчиков.

Весь апрель в Кузнецком металлургическом комбинате продолжалась напряженная работа. Внесены в оборону новые партии металла. В металлургическом комбинате и тресте «Новокузнецкипрома» в апреле этого года по поручению Томского партийного комитета В. В. Куйбышев побывал на станции Тайга, Анжерских и Судженских копей, где вел революционную работу среди железнодорожников и шахтеров.

Весь апрель в Кузнецком металлургическом комбинате продолжалась напряженная работа. Внесены в оборону новые партии металла. В металлургическом комбинате и тресте «Новокузнецкипрома» в апреле этого года по поручению Томского партийного комитета В. В. Куйбышев побывал на станции Тайга, Анжерских и Судженских копей, где вел революционную работу среди железнодорожников и шахтеров.

Весь апрель в Кузнецком металлургическом комбинате продолжалась напряженная работа. Внесены в оборону новые партии металла. В металлургическом комбинате и тресте «Новокузнецкипрома» в апреле этого года по поручению Томского партийного комитета В. В. Куйбышев побывал на станции Тайга, Анжерских и Судженских копей, где вел революционную работу среди железнодорожников и шахтеров.

Весь апрель в Кузнецком металлургическом комбинате продолжалась напряженная работа. Внесены в оборону новые партии металла. В металлургическом комбинате и тресте «Новокузнецкипрома» в апреле этого года по поручению Томского партийного комитета В. В. Куйбышев побывал на станции Тайга, Анжерских и Судженских копей, где вел революционную работу среди железнодорожников и шахтеров.

МУЗЫКАЛЬНАЯ АФИША

Скрипач О. Крыса много ездит по родной стране, часто бывает за рубежом. И вот в апреле, после почти одиннадцатилетнего перерыва, кемеровчане вновь смогут насладиться игрой одного из советских скрипачей мирового класса.

Интересно будет представлено в апрельской афише камерная музыка. Кемеровчане, например, услышат игру талантливого советского пианиста, лауреата международных конкурсов в Варшаве и Бухаресте Дмитрия Паперно. В Гурьевске выступит еще один видный советский пианист, солист Московской государственной филармонии, лауреат международных конкурсов в Варшаве, Москве и Лиссабоне — Назум Штаркман. Его коллега по Московской государственной филармонии пианист Владимир Крайнев будет играть в Новокузнецке.

Наконец в Юрге и Анжеро-Судженске побывает еще один воспитанник Московской консерватории — лауреат Всесоюзного и Международных конкурсов, пианист большого дарования Семен Кривич. И еще один крупный музыкант выверен придет к нам и выступит в Юрге, Янине и Анжеро-Судженске — солист на многоголосном банде Владимир Бонакор.

Не останутся в долгу перед своими почитателями и вокалисты. В Кемерове будет петь известная московская артистка, лауреат I-го Всесоюзного конкурса вокалистов им. Глинки Елена Егорова (лирико-колоратурное сопрано). В областном центре побывает еще один тонкий мастер вокала — солистка Московской государственной филармонии, лауреат Международного конкурса им. Шумана в Цинквиге (ГДР) Виталий Громоздский (бас).

В апреле Кузбасс посетит несколько интересных камерных ансамблей и музыкальных групп. В Прокопьевске и Кемерове выступит недавно организованный и впервые приезжающий в Сибирь Киевский камерный хор, а в Гурьевске (и тоже впервые!) выступит молодежный струнный квартет Ленконцерта.

Интересные концерты ожидают и любителей искусства художественного слова. В Кемерове стихи советских поэтов будет читать артист Московской государственной филармонии, заслуженный артист РСФСР Яков Смоленский, в Новокузнецке — спектаклем-монологом, посвященным герою борьбы за независимость народов Африки П. Лумумбе, выступит артист Москонцерта Александр Осмоловский, а в Анжеро-Судженске с программой «Родина, любовь, творчество, мечта, жизнь...» выступит артист государственной филармонии, заслуженный артист РСФСР Ирина Кострова.

Большое место отведено астраде. Стихотворная будет представлять популярная исполнительница русских народных и современных песен заслуженная артистка РСФСР Александра Стрельченко, на Горького предведет астрадный коллектив с программой «Нижегородские узоры», из Гомеля — вокально-инструментальный ансамбль «Слава», из Казани — группа артистов Татарского государственного театра им. М. Джалиля и т. д.

Ю. МАТВЕЕВ.

ЛЕГЕНДЫ ЗВЕЗДНОГО НЕБА

ВОЛОСЫ ВЕРОНИКИ

Среди весенних созвездий есть такое, которое привлекает внимание любителей астрономии прежде всего своим необычным названием.

Есть такая легенда. В третьем веке до нашей эры в Египте царствовал Птолемей Эвфрат. У него была супруга Вероника. Красавица была знаменита роскошными волосами, опускавшими ниже пояса.

Когда Птолемей отправил войну, его опечаленная жена молила всех богов, чтобы муж вернулся живым и невредимым. И действительно, прекрасные волосы Вероники были настолько длинными, что они достигали до земли. Эти звезды удаляются от нас со скоростью около 100 километров в секунду.

В правой половине созвездия есть большая группа звезд, расположенных в форме головы женщины. При фантазии, подобной воображению астронома Конона, их действительно можно признать за голову сестры роскошных волос. Внутри этого скопления и по его окраинам в мощные телескопы можно видеть огромное количество далеких галактик, их там целое облако — около тысячи звездных систем.

Е. ДОЛГИХ,
директор Кемеровского планетария.
г. Кемерово.

КАЛЕНДАРЬ

17-21 апреля. Осиновый. Спортивный комплекс общества «Труд». Первенство области по баскетболу среди команд коллективов физкультуры второй группы.

22 апреля. Кемерово. Центральный стадион «Химик». Первенство СССР по футболу среди команд первой лиги. Встреча «Кузбасс» — «Нефтехимик».

26 апреля. Кемерово. Центральный стадион «Химик». Первенство СССР по футболу среди команд первой лиги. Встреча «Кузбасс» — «Память» (Шадринск).

Путешествуйте! ЕСЛИ ОТПУСК В АПРЕЛЕ

Областной совет по туризму и экскурсиям имеет путевки на всевозможные маршруты: с 10 по 20 апреля можно совершить 20-дневное автобусное путешествие по курортам Северного Кавказа и по Закавказью, с 8 апреля — 20-дневное путешествие по курортам Северного Кавказа, с 10 по 23 апреля 20-дневное путешествие и подножие Эльбруса, с 18 апреля — по партизанским местам Белоруссии.

23 апреля начинается туристское путешествие по Грузии и Армении.

26 апреля — из Армени в Аджарию, 30 апреля — по курортам Северного Кавказа. Кемеровское бюро путешествий и экскурсий предлагает трудиться на выбор такие маршруты в апреле: Москва — Врест (на 11 дней), Кемерово — Батуми (на 20 дней), Вильнюс — Радвильниш — Паланга (по 6 дней в каждом городе), Калининград (на 20 дней), Сочи (на 20 дней), Киев (на 20 дней), Геленджик (на 20 дней), Туапсе, Джубга, Батуми (все на 20 дней).

Кроме этого, трех- и четырехдневные маршруты выходного дня ждут кузбассовцы. Это — Кемерово — Москва (с 5, 12, 19, 26, 30 апреля), Кемерово — Киев (с 3, 10, 17, 24 апреля), Кемерово — Волгоград (со 2 апреля), Кемерово — Одесса (с 11, 18, 25 апреля).

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает в апреле 20-дневные путешествия: в Сочи с отдыхом в Лазаревском, в Адлере, Туапсе, Батуми, а также в Ригу — Даугавпилс — Сигулду — на 12 дней.

Проконьевское экскурсионное бюро в апреле имеет путевки на 20 дней: в Геленджик и Пицунду, а в Волгоград на 18 дней (6 дней в Волгограде, а 12 — путешествие на теплоходе по Волге).

По всем вопросам, связанным с путешествиями по стране, обращайтесь с заявкой в свои профсоюзные организации, а также в экскурсионные организации Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска.

З. ЗИМИНА,
старший инструктор Кемеровского областного совета по туризму и экскурсиям.

В народе говорят:

- Ни холоднее марта, ни теплее мая апрель не бывает.
 - Не домай печи, еще апрель на дворе.
 - Апрельские ручьи льются бодро.
 - Мокрый апрель — хорошая машина.
 - Журавли на крыльях весну приносят.
 - Птицы выют свои гнезда на солнечной стороне — к холодному лету.
 - Где в апреле река, там в июле — джунгли.
- Собрал М. ГУСЕВ.

СПЕШИ, РЫБОВОДЫ! И ДАЖЕ В МУТНУЮ ВОДУ...

Апрель — настоящий праздник для рыболовов-подледника. И окунь, и белая рыба берут на любую снасть до тех пор, пока не помутнеет вода от вливающегося в водоем весенних ручья.

Весной, до самого вскрытия рек, и даже по мутной воде, успешно ловится отнерстившийся зной налим.

Ловят его на дольку, прикормленную к палке, положенной поперек дупки.

Наживкой в это время года могут быть не только извечные налимьи приманки, но и кусочки любой рыбы, купленной в магазине.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Фенологические приметы МЕСЯЦ ОТКРЫТИЙ

Для нас, сибиряков, весна по-настоящему начинается только в апреле. В самом деле, лишь последняя неделя марта подвзывает нас первыми лучами, ручьями из восточных труб, и мы с веселием прикусом воздуха поворачиваем приближенные апрель-водолей — весны не только света, но и обилия воды. Теперь на очереди первые дожди, а может быть, и грозы, массовое возвращение в родные края перелетных птиц, дышащие паром проталины на полях, а к концу месяца полове на реках, почти на дельте пока бесконечные открытий в обновляющейся природе.

Ведь еще в древних римлях этот месяц пошло от слова «аперире» — открывать. Ушли морозы, короче стали ночи, длиннее и теплее дни. На полях нашей области местами уже сохнет снег. Еще неделю назад кое-где появились скворцы. На пологубежище не было бы и в апреле, но все это пока весна, а не лето. Апрель просит в народе обманчиво. Неожиданно может налететь вьюга, и тогда как не было. Наступающие зетем хотя и кратковременные холода заставляют наших ранних гостей — грачей и скворцов гостить поближе к городам, незамерзающим лужам и дограм, где легче перебраться в бесприморье и морозы. Говорят же в народе: «Не боясь зими, бойся отзимья».

Хит и может еще посплетать снежок, но как зима не злит, а все равно весне покорились. Ведь давно замечено: ни холоднее марта, ни теплее мая не бывал апрель. А раз потянуло теплом, мы уже думаем о близком лете. Да и растительный и животный мир теперь начнет все больше склоняться нас к этим приятным мыслям.

Из всех деревьев наш таинный пожелай, первым приветствует весну своими нежными сермяжками. Тут же начнут густеть, покрываться зеленой дымкой заросли березок. Душистые смолистые почки будут набухать на других деревьях. Кузбасские фенологи отмечают, что у нас в районе Белова — Киселевском 15-20 апреля начинают зеленеть березы, а около 25 апреля — ясени, а около 25 апреля — в районе Трудской, у Ленинского моста. К середине апреля отменяется начало сокодвижения у берез под Беловом, Киселевском, Кемеровом. Следом в укромных уголках леса отродно встретят нарядный кустик вольского лыка. Листьев у него в эту пору еще нет, а верхушки веток уже унизаны пучками серебристых цветочков. Ведь только лишь зацветает в это время с таинником, но выглади кудрявый кустик. В неодоленном кусте кустик — самая большая достопримечательность.

К концу месяца кое-где в полях, по оврагам в глухих местах уже появляются первые подснежники.

ВЕСЕННЕЕ НАСТУПЛЕНИЕ

В 1973-74 годах в окрестностях Кемеровской трассы появились 3 и 4 апреля. Скворцы прилетели 2 и 4. (В нынешнем году они появились в Кемеровском районе 22-23 марта) Зацвела мать-и-мачеха 6 и 10-го. Зацвела кандела — 8 и 13-го. Вскрывалась толь — 12 и 15-го. Ледоход на Усе — 17-18-го. Первый зозый сон — 21-22-го. Первая гроза — 18-30-го. Зацвела мать-и-мачеха — 18-30-го.

ИЗ ДНЕВНИКА СИНОПТИКА И ТРОНЕТСЯ ЛЕД...

В Кузбассе средняя месячная температура апреля обычно близка к нулю.

Средние сроки вскрытия рек бассейна Томи приходятся на конец второй и начало третьей декады месяца. Так, 16-19 апреля начинается ледоход на левых притоках Томи — Мрассу, Кондоме, а также на Томи у г. Новокузнецка, 22-23 апреля — на Томи от Кемерово до Томска. В это же время начинаются ледоходы на правых притоках Томи — Верхней, Средней и Нижней Терехе, на Тайдоне, 24-26 апреля — на Кие, Чебуле, Золотом Китате и других реках северной части Кузбасса.

За последние пять лет не было так поздно вскрытия рек: 10-17 апреля, что на 5-10 дней раньше обычного срока. Да и весеннее половодье было невысоким. И в нынешнем году начало ледохода ожидается раньше, чем всегда.

По прогнозу погоды, данному Гидрометцентром СССР, апрель в нашей области будет теплым. Средняя месячная температура воздуха от 0 до +4 градусов, месячное количество осадков 15-20 мм.

В первой декаде температура воздуха ночью будет минус 2 — минус 7, днем — 0 — плюс пять, в конце декады температура воздуха повысится до 7-12 градусов тепла.

Во второй декаде температура ночью ожидается от 0 до минус 5, днем 5-10, а в отдельные дни — до 15 градусов тепла.

В третьей декаде тоже будет тепло: днем 7-12, а в отдельные дни даже до 18 градусов тепла.

Л. ИНИШИНА,
старший инженер Кемеровского гидрометбюро.

...ПЛЮС УЛЫБКА

1 апреля — день веселых шуток и дружеских розыгрышей. Но и в этот, единственный «несерьезный» день в году желательнее оставаться серьезным настолько, чтобы, разыграв друг друга, не проиграть самому. Об этом еще раз шутя напоминают авторы наших первоапрельских юморесок.

НЕ УГАДАЛ...

В кабинете нашего начальника управления кончилась палатка. На дворе весна. Погода — прелесть. А у нас впереди пуск леса, авралы.

— Да, — вздохнул шеф, — хорошо бы на зорьке с улочкой посидеть. Красота!

Об этом оставалось только мечтать. Завонил телефон. Начальник снул трубку.

— Засухи, слушает... Здравствуйте, Иван Петрович... (Так звали управляющего нашим трестом).

— Спасибо, только пока не могу... Пуск ведь, как сейчас уходит... Ну, приказу я подчинюсь... До свидания. Мы знали, что шефу уже давно предлагали перейти в трест.

— Грудно вам придется, други, — сказал начальник, — «пускаться» будете без меня.

И, повернувшись к своему заместителю:

— Как, Семенов, справишься? Семенов понял, что наступил его час. Сколько же можно быть заместителем? Пора выходить на собственную орбиту. Он неторопливо произнес:

— Думаю, вытасю. Шикрия назначу замом. Чесочкова на его место — он дела знает.

Лицо шефа налилось кровью:

— Не рано ли меня списываешь?

— Но ведь вы в трест переходите... В отпуск я иду. Два года не был... Иван Петрович приказом на курорт отправляется. А ты, ты прав, пожалуй; останись за меня Шикрия. Из него действительно хороший зам выйдет. Грамотный инженер.

М. НАРОДНИККИЯ,
г. Кемерово.

РОЗЫГРЫШ ИЗ ДНЕВНИКА МОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА

1 апреля. Ну и профан же этот Димка! Шутюк совершенно не понимает. Звоню ему сегодня, что, дескать, Тоня, невеста моя, хотела бы с ним встретиться вечером у драмтеатра. Сходи, говорю, — чего ей от тебя надо? Потом как другу расскажешь.

2 апреля. Ну и простопан! Говорит, два часа проторал — ничего не было. Да и не могло быть! Я от души захохотался, рассказывая Тоню о розыгрыше. Она кисло улыбнулась и говорит: «Ну и шуточки у тебя...»

3 апреля. Вчера Димка на работу к ней завалился. О чем-то мямлил, краснела. Почему, дескать, к драмтеатру не пришла. А она извиняться приналась: к маме, говорит, срочно уезжала.

28 апреля. Вот привалялся. Каждый день цветы ей на работу таскал. А Тоня только улыбается. Виланю, на моих нервах решила топорить.

4 мая. С Тонечкой погулял. Этоном обговаривала — видите ли, никогда цветы ей не дарил. О себе только думало. Расплакалась и ушла.

19 мая. Тоня избегает встреч со мною. Какое перомоват: сегодня из автобуса выскочил вместе. Шли к драмтеатру.

6 июня. Сегодня дозволился Тоню на работу. Оказывается, она в отпуске. Уехала куда-то на турбазу. Позвонил Димке. И тот тоже в отпуске. И тоже на турбазе...

10 июля. Да, Пушкин был прав! Чем больше женщину мы любим, тем меньше нравимся мы ей...

24 июля. Вчера у них была свадьба.

1 апреля. Сегодня снова день смеха. Неожиданно позвонил Димка. Я даже похолодел весь, когда он про бурчал, что Тоня хотела бы встретиться со мной и что-то сказать. Сегодня. У драмтеатра. В восемь. Может не разыгрывает?...

И. ЗЕЛЕНИН.

В. ПОТАПЕНКО.

А. СЕМИКОВ.

РЕДАКТОР В. И. ДЕНИСКИН.

Мелевидение

ВТОРНИК, 1 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА
Москва (I-я программа ЦТ СССР).

18.10 «Премьера научно-популярного фильма «Популярный ветер, капитаны»».

18.35 Общественное. «Научно-техническая революция и ее социальные последствия».

19.05 «Монументы бессмертия».

19.30 Новости Кузбасса.

19.40 Книжная лавка «Экспресс».

20.25 «Встреча». О литературных связях, о дружбе писателей Кузбасса и Новосибирской области.

21.05 «Депутат Л. Л. Ведерникова».

Концертный зал филармонии

3 АПРЕЛЯ
КАМЕРНЫЙ КОНЦЕРТ «ФРАНЦУЗСКИЕ ИМПРЕССИОНИЗМ В ЖИВОПИСИ, ПОЭЗИИ И МУЗЫКЕ».

Исполнитель и автор композиции
Максим КОНЧАЛОВСКИЙ (Москва).

Начало в 19 час. 30 мин.

Театр ОПЕРЕТТЫ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОЛЕТ (ход по абонементу № 2). Начало в 19 час.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ

Поет заслуженная артистка РСФСР **Александра СТРЕЛЬЧЕНКО**. Начало в 18 час. 30 мин. и 21 час.

Звук

Заслуженная артистка РСФСР **Эльвира ПОДЧЕРНИКОВА**, аттракцион «ЗВАННЫЕ МЕДВЕДИ» и большая цирковая программа. Начало представления в 20 час.

Кино

Кинотеатр «МОСКВА»
Пятый широкоформатный художественный фильм ВЛОКАДА, две серии (8.30, 13, 16.30, 20).

Зал КИНОХОРОНИИ (кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм в ИСПАНИИ НАШИХ ДНЕЙ (11.30, 15, 18.30). Цветной художественный фильм САМОЗВАНЦЕ С ГИТАРОЙ (8.30, 13, 16.30, 20, 21.30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
Художественный фильм. сказка ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ (9.30, 14.40). Цветной широкоформатный художественный фильм ВЛОКАДА, две серии (11.10, 16.30, 20).

Кинотеатр «ЦЕСМОС»
Новый цветной кинокомедия ПОДАРОК ОДИНОКОМУ ЖЕНЩИНЕ (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21) — детям смотреть не рекомендуется! Художественный фильм КОГДА ЧЕЛОВЕК УДИВЛЯЮСЯ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.40).

Кинотеатр «ПИОНЕР»
Знаете ли вы клуб «ИСКОРКИ» (8.30, 15.30), САМЫЕ СИЛЬНЫЕ (11.40, 13.30), УЛИЧНЫЙ РЕГУЛИРОВЩИК (17.40, 19.30), ГОРОДСКИЕ ЗАВОТНЫЕ сезоны в 21.20).

Кинотеатр «ОНТАРЬ»
ПУСТЬ ОН ОСТАНЕТСЯ НАМИ (10, 14). ПОВЕСТЬ О ЖЕНЩИНЕ (12, 17.30, 19.40, 21.30). САМОГОРЩИКИ (16).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»
РУСЛАН И ЛЮДИМЛА, две серии (8.30, 14). НЕВОСОМНОГ (17, 19, 21.30).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»
ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ (10, 14). КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ? (12, 16, 17.30, 19.40, 21.30).

Кинотеатр «ЛУЧ»
ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ (10, 14.10). БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ, две серии (11.40, 16, 18.20, 21).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»
ОТРОКИ ВО ВЕСЕННЮЮ (15, 19.10). РАДИО (17, 21). ВОСХОД (19).

Кинотеатр «АВАНТИ»
ФАНТАС О БЛУДОННЫХ, две серии (17, 20).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ»
ГЕРЦОГ ВОЕ (18). НАК УГ, РАСТЬ МИЛЛИОН, две серии (20).

Кинотеатр «КИМКОМБИНАТА»
ЖИЗНЬ О СЛУЧИЛОСЬ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КИРОВОСКО РАЙОНА»
НЕВОСОМНОГ (11, 13, 15, 17, 19, 21).

Кинотеатр «ШАХТЕРОВ»
БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ, две серии (15.30, 18, 20.30).

СП. г. Кемерово-09. ул. Ногрланды 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответ. редактора 6-61-83 и 6-62-08, пропалаганды 6-66-73, промышленной 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, писем и рассылочной 6-90-52 и 6-60-72, информации и спорта 6-62-37, 95-58-76 и 6-92-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-63-72, фотокорреспондентов 6-90-63, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-80-33, в Прокопьевске — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.